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Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ CROCEU ΜΕ ΘΕΜΑ «Ο
ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ
ΚΡΙΣΕΩΣ»

Η κατόπιν ευγενικής προσκλήσεως της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδας ετήσια
συνάντηση της Επιτροπής των Αντιπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών (CROCEU)
πραγματοποιήθηκε από 1 ώς 3 Μαΐου 2015 στο Διορθόδοξο Κέντρο της Πεντέλης στην Αθήνα. Η
συνάντηση ασχολήθηκε με θέμα «Ο ρόλος της Εκκλησίας στην περίοδο της κρίσεως».

Το Πατριαρχείο Μόσχας εκπροσωπούσε ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο
Πρωθιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, ο ασκών χρέη αντιπροσώπου της Ρωσικής Εκκλησίας στους
Ευρωπαϊκούς διεθνείς οργανισμούς στις Βρυξέλες.

Επίσης συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου, Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ.
Αθηναγόρας, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αιμιλιανός Βογιάννου (Οικουμενικό
Πατριαρχείο), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Targoviste κ. Νήφων, ο Αιδεσιμολογιώτατος
καθηγητής π. Sorin Selaru (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νεαπόλεως κ.



Πορφύριος, ο Ιερολογιώτατος Ιεροδιάκονος π. Νεκτάριος Ιωάννου (Εκκλησία Κύπρου) και ο
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Αχαΐας κ. Αθανάσιος (Εκκλησία της Ελλάδας).

Στην αρχή της συνεδριάσεως ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Αχαΐας κ. Αθανάσιος εκ μέρους της
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος καλωσόρισε θερμώς τους παρόντες και ἐν συνεχείᾳ
παρουσίασε το πρόγραμμα στήριξης το οποίο και η Εκκλησία της Ελλάδος ακολουθεί για την
αντιμετώπιση των προβλημάτων που προέκυψαν στην ελληνική κοινωνία κατά την διάρκεια της
μακράς περιόδου κρίσης. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη συμβολή της Εκκλησίας στην αντιμετώπιση
των εκ της ολοένα αυξανομένης ροής μεταναστών μεγάλων ανθρωπιστικών προβλημάτων και
κυρίως στην περιοχή του Αιγαίου.

Κατόπιν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νεαπόλεως κ. Πορφύριος μίλησε περί του έργου της
Εκκλησίας της Κύπρου για την παροχή βοήθειας στους ἐν ανάγκη. Τόνισε ότι «παρά το πυκνό
σκοτάδι και την οδύνη της κρίσης η Εκκλησία προσπαθεί να εμπνεύσει στον δοκιμαζόμενο άνθρωπο
το μήνυμα της αισιοδοξίας και της ελπίδας».

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τιργοβιτσίου κ. Νήφων μίλησε για την κρίση που
διέρχεται η διαδασκαλία του μαθήματος των θρησκευτικών με ειδικές αναφορές στην κρίση στην
Ρουμανία.

Μεταξύ άλλων τόνισε ότι: «...η διδασκαλία των θρησκευτικών στα δημόσια σχολεία είναι μια
απόδειξη της ενότητας αλλά και της διαφορετικότητας οι οποίες είναι βαθία ριζωμένες στον
πολιτισμό, την ιστορία και την πνευματικότητα του κάθε Ευρωπαΐκού Έθνους. Η κρίση στην
διδασκαλία του μαθήματος των θρησκευτικών, είναι αποτέλεσμα της εκκοσμίκευσης, της
παγκοσμιοποίησης, της εγωιστικής τάσης των ανθρώπων, της σχετικοποίησης των θρησκευτικών
αξιών, την υπερθεμάτιση των οικονομικών αξιών, ενω παράλληλα ο πολιτισμικός και θρησκευτικός
πλουραλισμός μας θέτει καινούργιες προκλήσεις παντου στην Ευρώπη».

Ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Filaret Bulekov
μίλησε για τις διώξεις των Χριστιανών στις χώρες της Μέσης Ανατολής. Τόνισε ότι: «... οι
χριστιανοί καθιστούνται όμηροι ενός πολιτικού παιχνιδίου γεωστρατηγικής ανακατανομής στις
χώρες της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής». Επιπλέον ο ομιλητής ανάφερε τις προσπάθειες τις
οποίες καταβάλλει η Εκκλησία της Ρωσσίας πρός την ευαισθητοποίηση των θρησκευτικών και
πολιτικών ηγετών αλλά και του κοινής γνώμης σχετικά με την τρέχουσα κατάσταση.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας μίλησε για την πνευματική και ηθική
κρίση: «Πολύ περισσότερο απο ποτέ ο κόσμος χρειάζεται να δώσει νόημα στην ζωή του. Κανείς
μπορεί εύκολα να προσέξει ότι η εκκοσμίκευση, η παγκοσμιοποίηση και η πνευματική ανεπεπάρκεια
συνιστούν μια σείρα σοβαρών προβλημάτων τα οποία και οδήγησαν στην κρίση και την οποία και
βιώνει σήμερα ο κόσμος...Η Ορθόδοξη Εκκλησία θα μπορούσε να προτύνει νέα προοπτική στον
τρόπο διαχείρισης της ανθρώπινης ζωής αλλα και του υλικού κόσμου ώστε να συμπεριλαμβάνουν
πολύ περισσότερες θεμελιώδεις αξίες...Η αναζήτηση της ευτυχίας απαιτεί την συμμετοχη στην
πνευματική ζωή».

Τα μέλη ανέλυσαν τις δραστηριότητες των Αντιπροσωπειών τους κατά την διάρκεια των
προηγούμενων ετών και συζήτησαν πολλαπλές μεθόδους και επι μακρόν τις μελλοντικές
δραστηριότητές της Επιτροπής εκφράζοντας την επιθυμία να διοργανώσουν συνέδρια σε ποικίλα
θέματα.

Η επόμενη ετήσια συνάντηση της Επιτροπής θα λάβει χώρα στη Λευκωσία το 2016 κατόπιν
ευγενούς προσκλήσεως του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου



κ.κ. Χρυσοστόμου Β.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50438/
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